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Resultaten inwonersenquête  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

In totaal waren er 394 respondenten.  
62,9% heeft de complete enquête ingevuld 

37,1% heeft hem incompleet ingevuld. 
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In welke wijk van Barendrecht woont u?  

 

 

 

 

 

 
 

315 respondenten hebben deze vraag ingevuld. 

13% woont in het centrum 

11,4% woont in Buitenoord 

3,8% woont in Dorpzicht 
3,5% woont in Bijdorp 

3,2% woont in Binnenland 

3,2% woont in Buitengebied Zuid 
0,3% woont in Buitengebied Noord 

0 % bedrijventerreinen 
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12,4% woont in de Oranjewijk 
9,2% woont in Nieuweland 
6,7% woont in Meerwede 

6% woont in Molenvliet 

4,8% woont in Paddewei 
4,4% woont in Noord 

1,9% woont in Havenkwartier 

0,3% woont in Gaatkensoog  
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3,8% woont in Ter Leede 
3,2% weet het niet 
2,9% woont in Smitshoek 

2,9% woont in Vrijenburg 

1,6% woont in Voordijk 
1,3% woont in Riederhoek 

0,3% woont in Waterkant 
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Ik ben in Barendrecht: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

313 respondenten hebben deze vraag ingevuld 

27,8% is in Barendrecht geboren en opgegroeid 

10,9% is in Barendrecht opgegroeid 
7,3% is in Barendrecht komen wonen in zijn/haar jeugd 

54% is in Barendrecht komen wonen als volwassene 
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Als ik aan het cultureel erfgoed van Barendrecht denk dan denk ik de volgende dingen: 
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294 respondenten hebben deze vraag ingevuld: 

De monumenten in de oude dorpskern: 78,23% van de antwoorden 
De watertoren: 37,42% van de antwoorden 
De historische boerderijen langs de dijken: 31,63% van de antwoorden 

De voormalige Barendrechtse Brug: 30,95% van de antwoorden 
De dijken en polders: 21,43% van de antwoorden 
De griendcultuur in de Carnisse Grienden: 13,95% van de antwoorden 

De kerken in Barendrecht: 12,59% van de antwoorden 
De collectie van de Historische Vereniging: 8,84% van de antwoorden 

Het ontstaan en geschiedenis van de groente- en fruitveiling: 8,84% van de antwoorden 
De archeologische vondsten in de Gaatkensplas: 6,80% van de antwoorden 
De Koedood: 5,78% van de antwoorden 

Het voormalige traject van de RTM spoorlijn en de zichtbare restanten ervan: 5,78% van de antwoorden 
Herdenkingsmonumenten van de Tweede Wereldoorlog: 5,44% van de antwoorden 

De Oude Haven (Zuidpolder, Barendrechtse Veer): 4,42% van de antwoorden 

De Watersnoodramp en het monument aan de Achterzeedijk: 3,74% van de antwoorden| 
De kunstwerken in Barendrecht: 2,38% van de antwoorden 
Mijn antwoord staat er niet bij: 1,36% van de antwoorden 

Gemalen en sluizen: 1,02% van de antwoorden 
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Top tien: welke plekken, gebouwen, voorwerpen of objecten vindt u historisch gezien bijzonder en waardevol om te 

behouden voor toekomstige generaties? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oude dorpskern
25%

Watertoren
18%

Oude Dorpskerk
11%

Boerderijen
10%

Dijken en polder
9%

Barendrechtse brug
8%

Historische oude 
gebouwen algemeen

6%

Monumentale kerken
6%

Bethelkerk
4%

Veiling (incl.jabaay)
3%

Top tien: welke plekken, gebouwen, voorwerpen of objecten vind u 
historisch gezien bijzonder en waardevol om te behouden voor toekomstige 

generaties?
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275 respondenten hebben deze vraag ingevuld: 

Oude Dorpskern: 25% van de antwoorden 
Watertoren: 18% van de antwoorden 
Oude dorpskerk: 11% van de antwoorden 

Boerderijen: 10% van de antwoorden 
Dijken en polders: 9% van de antwoorden 
Barendrechtse brug: 8% van de antwoorden 

Historische oude gebouwen algemeen: 6% van de antwoorden 
Monumentale kerken: 6% van de antwoorden 

Bethelkerk: 4% van de antwoorden 
Veiling (Jabaay): 3% van de antwoorden 
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Alle genoemde antwoorden:  

Oude dorpskern: 106 keer  

Watertoren: 80 keer 

Oude Dorpskerk: 48 keer 

Boerderijen: 44 keer 

Dijken en polder: 38 keer 

Barendrechtse brug : 33 keer 

Historische oude gebouwen algemeen: 28 keer 

Monumentale kerken: 26 keer 

Bethelkerk: 16 keer 

Veiling (incl.jabaay): 12 keer 

Oranjewijk: 12 keer 

Carnisse Grienden: 10 keer 

Barendrechtse weg: 10 keer 

D'ouwe school (voorm. basisschool): 10 keer 
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Groene omgeving/recreatiegebied oude maas: 9 keer 

Gaatkensplas: 7 keer 

Velo-terrein : 7 keer 

WO2 herdenkingspunten: 7 keer 

Zuidpolder: 6 keer 

Eilandje van Goud: 5 keer 

RTM restanten: 4 keer 

Gemaal Achterzeedijk: 4 keer 

Oude Raadhuis: 3 keer 

Oude deel begraafplaats: 3 keer 

Koedood: 3 keer 

Middenbaan: 2 keer 

Monumentaal groen: 2 keer 

t Schaapje: 2 keer 

t Trefpunt: 2 keer 
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Het oude Smitshoek: 2 keer 

De Oude haven: 2 keer 

De Baerne: 1 keer 

Pandje bakkerij Mooijaart: 1 keer 

Pand bakkerij Pot: 1 keer 

Het Kruispunt: 1 keer 

Stationswijk: 1 keer 

Belangrijke Barendrechters (historisch): 1 keer 

Pendrechtse molen: 1 keer 

Scholen Smitshoek: 1 keer 

De brugwachtershuizen bij de voorm. Barendrechtse brug: 1 keer 

De Tramput: 1 keer 

Monument Watersnood: 1 keer 

Noldijk dijkmuren: 1 keer 

Brug naar + Jan Gerritseheuvel: 1 keer 
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Kerkweg: 1 keer 

Kunstwerken: 1 keer   
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Wist u dat het bij nieuwe ontwikkelingen of grotere bouwprojecten vaak verplicht is om archeologisch onderzoek te doen? 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

269 respondenten hebben deze vraag ingevuld 

Ja: 84,4% van de antwoorden 

Nee: 15,6% van de antwoorden  
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Ik vind archeologisch onderzoek: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

267 respondenten hebben deze vraag ingevuld 
Niet belangrijk, we moeten naar de toekomst kijken: 4,1% van de antwoorden 

Interessant om te weten, maar het moet nieuwe ontwikkelingen niet in de weg zitten: 32,2% van de antwoorden 
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Belangrijk, omdat we hiermee meer over de bewoningsgeschiedenis van Barendrecht leren en daardoor beter rekening kunnen houden met 

archeologisch waardevolle plaatsen bij toekomstige ontwikkelingen: 63,7% van de antwoorden  
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Hoeveel archeologische vindplaatsen telt Barendrecht denkt u? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

266 respondenten hebben deze vraag ingevuld 

Geen enkele: 1,5% van de antwoorden 
Minder dan tien: 31,2% van de antwoorden 

Tussen de tien en vijftig: 55,6% van de antwoorden 

Meer dan vijftig: 11,7% van de antwoorden 
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Top vier: Kunt u een archeologische vindplaats of archeologisch monument noemen? Zo ja, welke? Een globale 

plaatsaanduiding is voldoende. 
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Top vier: Kunt u een archeologische vindplaats of archeologisch monument noemen? Zo ja, 
welke? Een globale plaatsaanduiding is voldoende.
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113 respondenten hebben deze vraag ingevuld 

Gaatkensplas: 54 keer genoemd 
Carnissehaven/carnisselande: 25 keer genoemd 
Koedood: 9 keer genoemd 

Zuidpolder: 9 keer genoemd 

Alle genoemde antwoorden: 
 

Gaatkensplas: 54 keer 

Carnisse haven/carnisselande: 25 keer 

Koedood: 9 keer  

Zuidpolder: keer 9 

Den Ouden dijck: 7 keer 

Oude dorp: 7 keer 

Oud dijktracé Riederwaard: 5 keer  

Oude duiker Achterzeedijk: 4 keer 

Barendrechtse brug: 3 keer 

Noldijk: 3 keer  
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Boerderij Slikmus in park Buitenoord: 3 keer 

Dorpskerk: 3 keer 

kavels Voordijk / Middeldijk: 2 keer 

Grienden: 2 keer 

Middeldijk/korte koedoodsedijk: 2 

Kromme/kleine Duiker: 1 keer  

Monument Ziedewijdsedijk: 1 keer 

Vrouwenpolder: 1 keer 

RTM restanten: 1 keer 

Onder de Bethelkerk: 1 keer 

Ziedewij: 1 keer  

Vliegtuigwrak WO2: 1 keer  

Vrijenburg: 1 keer 

Kilweg: 1 keer  

De Oude Vliet: 1 keer 



 

23 | P a g i n a  
 > 

Achterzeedijk: 1 keer  

Gemaaltje Middeldijk : 1 keer  

Zeeheldenbuurt: 1 keer 
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Monumenten dragen positief bij aan de uitstraling en identiteit van Barendrecht 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

257 respondenten hebben deze vraag ingevuld 

Zeer mee eens: 48,2% van de antwoorden 
Mee eens: 41,2% van de antwoorden 

Neutraal: 6,2% van de antwoorden 

Oneens: 2,7% van de antwoorden 

Zeer mee oneens: 1,6% van de antwoorden 



 

25 | P a g i n a  
 > 

Alle inwoners van Barendrecht zijn gebaat bij het onderhoud dat een monumenteigenaar aan zijn pand verricht 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

257 respondenten hebben deze vraag ingevuld 

Zeer mee eens: 33,9% van de antwoorden 

Mee eens: 43,2% van de antwoorden 
Neutraal: 15,6% van de antwoorden 
Oneens: 4,7% van de antwoorden 

Zeer mee oneens: 2,7% van de antwoorden  
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Monumenten of karakteristieke panden mogen gesloopt worden als daarmee een betere ontwikkeling mogelijk wordt 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

256 respondenten hebben deze vraag ingevuld 
Zeer mee eens: 2,3% van de antwoorden 

Mee eens: 9,0% van de antwoorden 

Neutraal: 12,1% van de antwoorden 
Oneens: 44,5% van de antwoorden 
Zeer mee oneens: 32,0% van de antwoorden 
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Bij nieuwe ontwikkelingen en bouwprojecten moet rekening gehouden worden met bestaand erfgoed zoals 

monumenten of archeologisch waardevolle plekken. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

255 respondenten hebben deze vraag ingevuld 
Zeer mee eens: 45,1% van de antwoorden 
Mee eens: 40,4% van de antwoorden 

Neutraal: 9,4% van de antwoorden 
Oneens: 3,1% van de antwoorden 

Zeer mee oneens: 2,0% van de antwoorden 
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Zichtbare installaties om te verwarmen of energie op te wekken in een historische omgeving of op een monument zijn 

acceptabel, zelfs als dat afbreuk doet aan de authentieke uitstraling 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

253 respondenten hebben deze vraag ingevuld 
Zeer mee eens: 8,3% van de antwoorden 
Mee eens: 20,2% van de antwoorden 

Neutraal: 19,4% van de antwoorden 
Oneens: 35,2% van de antwoorden 

Zeer mee oneens: 17,0% van de antwoorden 
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Heeft u nog opmerkingen n.a.v. deze vragenlijst? 

 
Samenvatting van de antwoorden: 

- Dat monumenten pijlers van de Barendrechtse identiteit zijn, wordt vaak gezegd. Ook vaak genoemd is dat er aandacht moet zijn voor een 

goede inpassing van nieuwe ontwikkelingen. Er is al veel verloren gegaan in de afgelopen jaren en men ziet ook minder goede voorbeelden van 
inpassing van nieuw in een oude omgeving.  
- Verder wordt ook vaak aangegeven dat de regeldruk voor monumenten hoog is en dat je dan als gemeente de eigenaren tegemoet moet 

komen door ze te helpen met geld en kennis. Ook als het de verduurzaming van de woning betreft. 
- De oproep wordt soms gedaan om inwoners geen verplichtingen op te leggen. Waarom is het nodig monumenten aan te wijzen? Probeer de 
bewoners van historische panden te motiveren, stimuleren, faciliteren om zelf voor hun monument te zorgen. Op deze manier sturen burgers 

zelf op behoud van hun monument en bepalen zij zelf in plaats van dat de gemeente dat van bovenaf doet. 
- Verder zijn er voorstanders van het beschermen van meer (potentiële) monumenten, maar er zijn ook mensen die daar het nut niet van inzien 

en vinden dat er plaats gemaakt moet worden voor nieuwe ontwikkelingen. 
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